

# 东风渠的水太脏 记者拍的是彩色照片 担心影响读者心情 本报刊发时变成了黑白的

微爆料

7月7日,@“Darling—雯雯”发微博:从进入夏天开始,经常去国基路东风渠散步,很多小孩子、年轻人下水玩,现在臭气熏天,河面上好多死鱼,岸边也是,照样很多孩子玩。鱼都不愿意待的臭水,这些孩子的健康是不是更受到威胁?还一渠干净的河水吧!

郑州晚报记者 张玉东 文/图



水面上漂浮着垃圾



◀如果换成彩色照片,河水不忍目睹



◀在脏水里玩,当心得皮肤病

记者核实

昨日下午3点,记者来到了经三路的东风渠,没有发现死鱼,但水中有大量的藻类漂浮物和一些垃圾,河水特别浑浊,河面也被染成了深色。

一名环卫工人介绍,东风渠的水前一段还可以,但是因为近日下雨多,大量的尘土随着雨水排到了河里,使得水质显得特别差,发出一股腥臭味。

随后,记者来到国基路的东风渠,这段约200米长的河段水量较大,水质也略清,显然已经成为“水上乐园”——沿着岸边捕鱼的,打水仗的,玩水球的,大人小孩都有,玩得亦不乐乎。

顺着河段向南,一个水坝把河水分开,北侧是“水上乐园”,南侧则是布满垃圾等漂浮物的污水,发出一股腥臭味。

郑州市河道管理处一位负责人说,水渠

本身就是城市的排洪通道,在河水里玩耍就存在极大的安全隐患,而且被雨水冲入大量垃圾的河水,水质会变得极为复杂,如果误入口中很可能会对人体造成危害。

市第一人民医院皮肤科魏芳主任表示,在不干净的水里玩耍,皮肤极易受细菌、病毒感染,从而引起过敏反应,如湿疹、皮炎;如果被蚊虫叮咬也会引发各种疾病;如果在玩耍过程中出现擦伤,会导致皮肤外伤,引发感染,如果这些东西带有传染病,还会引起一些并发症;如果将脏水误入口中,可能还会引发一些肠道性疾病。

魏芳说,小孩一般比成年人体质弱,在水里玩耍过后一定要回家用香皂彻底清洗一下,避免一些细菌留在身体表面。如果身体感觉不适,一定尽快到医院诊治,最好不要到受污染的水中玩耍。

报料人@“Darling—雯雯”获得由洛阳杜康控股提供的绵柔杜康五星两瓶(价值160元)。请一周内到晚报305室领奖。  
晚报有奖报料热线96678。



多年以后,这个场景将成为珍贵的记忆

昨日,政通路小学为2013届毕业生举行毕业典礼,这也是我市小学举办的第一场正儿八经的毕业典礼。典礼播放了由校长拍摄的视频,孩子们上完小学的最后一课。

郑州晚报记者 汪永森 实习生 秦璇 文/图

## 视频中,孩子们说了很多

初中毕业典礼、高中毕业典礼、大学毕业典礼,小学生毕业也会办毕业典礼吗?

政通路小学校长景松峰悄悄准备了很长时间,要给孩子们办一场正儿八经的毕业典礼。

景松峰找来摄像机,课前课后围着毕业班的师生们,一点点拍下学校漂亮的花草和整洁

的楼道,让孩子们留下对学校最想说的话。

“孩子们给我说了很多,我们很感谢这些聪明的孩子。”景松峰说。

昨天上午9点,这段视频在政通路小学的礼堂内播放,看着200多名毕业生在台下时而安静,时而议论,时而又站起身寻找视频中出现的同伴时,老师们的眼角也跟着湿润了。

## 最后一课比补习课重要

在这场以“珍藏记忆,起程远航”为主题的毕业典礼上,师生上台合演情景剧,感恩父母和老师六年来对自己的养育和教诲。

短短10分钟的情景剧,从孩子踏进小学的第一天到毕业时的真实场景,这种演绎让大家

## 多年以后 每每想起小学毕业典礼 每每看到视频中一个个场景 每每想起一张张面孔 他们心里会暖暖的

沉浸在点滴回忆中。

“每个人心中都有美好的回忆,我想对爸爸妈妈和老师说一句‘谢谢’。”一名女孩子说,大家将自己的感激之情留在了视频和同学录里,她希望把好的记忆留给老师,不希望因为以前的调皮“打折扣”。

景松峰在毕业寄语中将这场典礼称为“小学的最后一课”,他说,一名家长一早请假要送孩子上补习班,他告诉家长,毕业典礼也是一堂课,有回忆和感恩,也有师生们对未来的憧憬,它远比上一堂补习课重要。

一名家长说,此前还没听说哪所学校给小学生举办毕业典礼,这场典礼有着浓厚的感恩氛围,很好。

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

## 网上买二手电动车 很便宜 但有可能来路不正 一个小伙子吃了这个亏



□郑州晚报记者 汪永森  
实习生 秦璇 文/图

### 读者来电

吕先生(稿费30元)讲了一件新鲜事儿:有个人的电动车丢了很长时间,还真找到了。奇的是,小偷卖车时什么零件也没换,车主拿钥匙,顺利地打开车把锁、电瓶锁、后备厢。

## 她随身带钥匙和发票找丢失的电动车

昨日上午10点多,江女士途经紫荆山路商城路交叉口时,忽然发现一家宾馆门前停着的黑色爱玛电动车很眼熟。

她掏出随身携带的电动车遥控钥匙,按下遥控器后电动车叫起来,她赶紧上前辨认,对比该车发动机号,与自己丢失的一字不差。

江女士报了警,她的举动惊动了宾馆里一名穿绿色T恤的小伙,小伙说电动车是自己的,两人吵了起来。

江女士从包里翻出发票,告诉小伙,自己2012年8月在爱玛电动车专卖店花了2800元买了这辆车,手机里记有该车的发动机号。

她说,2012年12月,她将电动车停在楼下充电时丢失,“出去买菜,不到半个小时,回来一看车没了。”江女士报过案后四下寻找一直没有结果。

“找到车子的概率很低,我就是不死心,就想试试。”她特意将车钥匙和发票放在提包里,期望能与丢失的电动车再次相遇。

## 车把锁、电瓶锁、后备厢被她顺利打开

小伙称,这辆电动车是自己2012年年底花1110元在网上买的。

“‘58同城’上有人发二手车信息,留有照片和联系方式,我打电话谈了价,一手交钱,一手交货。”小伙称,自己在网站二手信息版块相中了这辆车,最终与卖车人约好地点进行了交易。

江女士听完小伙讲述,掏出自己的钥匙,轻松打开车把锁、电瓶锁,连后备厢也顺利打开,她告诉小伙:“这说明偷车贼啥零件都没换。”

小伙子拿不出购物凭证,已无话可说,西大街派出所民警到场了解情况后,将两名当事人和电动车带走调查。

民警说,如果认定电动车是江女士的物品,将会很快归还,而小伙需要配合公安部门对购车问题进行进一步调查落实。

“买东西不能只图便宜,应该多问来路。”民警提醒,市民买二手物品时记得索要发票等凭证,而对于偷车贼选择网络销赃的问题也将进行调查。